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Arranjos com repeticao

Conteudo:
L> Introducao

E> Arranjo com repeticao

l_> Numero de arranjos com repeticao
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Arranjos com repeticao: Introducao

Introducao:
Exemplo 1:

Um prédio tem 8 portas. De quantas maneiras 1 pessoa
pode entrar e sair?
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Arranjos com repeticao: Introducao

Introducao:
Exemplo 1:

Um prédio tem 8 portas. De quantas maneiras 1 pessoa
pode entrar e sair?

* Observemos que a pessoa pode entrar e sair pela
mesma porta.
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Arranjos com repeticao: Introducao

Introducao:
Exemplo 1:
Um prédio tem 8 portas. De quantas maneiras 1 pessoa

pode entrar e sair?

* Observemos que a pessoa pode entrar e sair pela
mesma porta.

Resolucao: entrada saida

Possibilidades N = 8 x 8 = 8

P.M

9
-
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Arranjos com repeticao: Introducao

Introducao:
Exemplo 1:

Um prédio tem 8 portas. De quantas maneiras 1 pessoa
pode entrar e sair?

* Observemos que a pessoa pode entrar e sair pela
mesma porta.

Resolucao: entrada saida

Possibilidades N = 8 x 8 = 8

P.M

9
-

= Interpretacao do principio multiplicativo aqui usada:

Se o evento “entrar por uma porta” pode ocorrer de 8 maneiras € o evento
“sair por 1 porta” pode ocorrer de 8 maneiras entdo o par de eventos,
primeiro “entrar” e depois “sair”’, podem ocorrer de 8 x 8 maneiras.
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Arranjos com repeticao: Introducao

Exemplo 1 (continuacao):

= Outra interpretacao do principio multiplicativo
(baseada em conjuntos):
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Arranjos com repeticao: Introducao

Exemplo 1 (continuacao):

= Outra interpretacao do principio multiplicativo
(baseada em conjuntos):

A={P,..,P.}, nA)=|Al=8
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Arranjos com repeticao: Introducao

Exemplo 1 (continuacao):

= Outra interpretacao do principio multiplicativo
(baseada em conjuntos):

A={P,..,P.}, nA)=|Al=8

(P,, P, representa entrada P, e saida P, parai,j=1, ... 8.
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Arranjos com repeticao: Introducao

Exemplo 1 (continuacao):

= Outra interpretacao do principio multiplicativo
(baseada em conjuntos):

A={P,..,P,}, nA=|Al=8
(P,, P, representa entrada P, e saida P, parai,j=1, ... 8.

AXA={(P1, Pl)’ (Pl’ P2), e ’(Pl’ PS)’ (P2, Pl)’ oo ,(PS’P7)’ (P89 Pg)}
N\ /

\/
todas as possibilidades de entrar e sair
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Arranjos com repeticao: Introducao

Exemplo 1 (continuacao):

= Outra interpretacao do principio multiplicativo
(baseada em conjuntos):

A={P,..,P,}, nA=|Al=8
(P,, P, representa entrada P, e saida P, parai,j=1, ... 8.

AXA={(P1, Pl)’ (Pl’ P2), e ’(Pl’ PS)’ (P2, Pl)’ oo ,(PS’P7)’ (P89 Pg)}
N\ /

\/
todas as possibilidades de entrar e sair

P.M.

N = |JAxA| = |A|x|A] = §
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Arranjos com repeticao: Introducao

Exemplo 1 (continuacao):

= Outra interpretacao do principio multiplicativo
(baseada em conjuntos):

A={P,..,P,}, nA=|Al=8
(P,, P, representa entrada P, e saida P, parai,j=1, ... 8.

AXA={(P1, Pl)’ (Pl’ P2), e ’(Pl’ PS)’ (P2, Pl)’ oo ,(PS’P7)’ (P89 Pg)}
N\ /

\/
todas as possibilidades de entrar e sair

P.M.

N = |JAxA| = |A|x|A] = §

Res posta: Uma pessoa pode entrar e sair de 64 maneiras diferentes.
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Arranjos com repeticao

‘xemplo 2:
Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7, 8 e 97
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Arranjos com repeticao

‘xemplo 2:

Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com o0s
digitos 3,5, 7,8 e 9?7

Resolucao:

* [lustracao:

(3,5; 5 ) representa 3 5 5 (posicdes dos digitos no
Pir P2 Ps P P: Ps3 numero)
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Arranjos com repeticao

‘xemplo 2:

Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com o0s
digitos 3,5, 7,8 e 9?7

Resolucao:

* [lustracao:

(3,5; 5 ) representa 3 5 5 (posicdes dos digitos no
Pir P2 Ps P P: Ps3 numero)

A=1{3,5,7,8,9}
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Arranjos com repeticao

‘xemplo 2:

Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com o0s
digitos 3,5, 7,8 ¢ 9?7

Resolucao:

* [lustracao:

(3,5; 5 ) representa 3 5 5 (posicdes dos digitos no
Pir P2 Ps P P: Ps3 numero)

A={3,5,7,8,9}
AxAxA={(u,v,w)|lue A,ve A, we A}
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Arranjos com repeticao

‘xemplo 2:
Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com o0s

digitos 3,5, 7,8 ¢ 9?7

Resolucao:
* [lustracao:
(3,5; 5 ) representa 3 5 5 (posicdes dos digitos no
Pir P2 Ps P P: Ps3 numero)
A=13,5,7,8,9} Conjunto de

AxAxA={(u,v,w)|ue A,ve A,we A} = [ssibilidades

Fundamentos Matematicos para Computacio
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Arranjos com repeticao

‘xemplo 2:
Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com o0s

digitos 3,5, 7,8 ¢ 9?7
Resolucao:

* [lustracao:

(3,5; 5 ) representa 3 5 5 (posicdes dos digitos no
Pir P2 Ps P P: Ps3 numero)

A={3,5,7,8,9}
Conjunto de
AxAxA={(u,v,w)|lue Aive Awe A} = poss1b111dades

N = A><A><Ar)M |A|x| |><|A| = |A|
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Arranjos com repeticao

Exemplo 2:
Quantos nimeros distintos de 3 algarismos podem se formar com os

digitos 3,5, 7,8 ¢ 9?7

Resolucao:

* [lustracao:

(3,5, 5 ) representa 3 5 5 __ (posigdes dos digitos no
Pr P: P; P: P: Ps numero)

A={3’59798’9} 1
Conjunto de
AxAxA={(uv,w)|ue Ave A, we A} = yibilidades

N=|aAxAxA["E |A| x|a] x|a| = |A]" = 5°
P.M

(pois AxAxA = (AxA)xA, logo |AxAxA|] = |(AxA)xA| =
A x Al x |AI™"= |A] x|Al x |A] )
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Arranjos com repeticao

Exemplo 2:
Quantos numeros distintos de 3 algarismos podem se formar com o0s

digitos 3,5, 7,8 ¢ 9?7
Resolucao:
* [lustracao:

(3,5, 5 ) representa 3 5 5 __ (posigdes dos digitos no
Pp P: P33 namero)

P:r P: Ps
A={3,57,8,9} Conjunto de
AxAxA={(uv,w)|ue A,ve A we A} = yibilidades
N=|aAxAxA["E |A| x|a] x|a| = |A]" = 5°
P.M

(pms AxAxA = (AxA)xA, logo |AxAxA| = |[(AxA)xA| =

A x A < |A[ "= |A] x|A| x |A] )
Podem se formar 53 = 125 numeros diferentes

com 3 algarismos escolhidos entre 3,5, 7,8 e 9.,
Fundamentos Matematicos para Computacio

Resposta:

Raquel de Souza Francisco Bravo



Arranjos com repeticao

Exemplo 3:

Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?
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Arranjos com repeticao

Exemplo 3:

Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?

Resolucao:

A={35,7,89}, A| =5
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Arranjos com repeticao

Exemplo 3:

Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?

Resolucao:

A={35,7,8,9}, A| =5

representamos um numero de 8 algarismos por:

( ’ ’ ’ b b b b )
P P2 P2 P4 Ps Ps P7 Ps
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Arranjos com repeticao

Exemplo 3:
Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?

Resolucao:

A={35,7,8,9}, A| =5

representamos um numero de 8 algarismos por:

( bJ ’ b b b b b )
P P2 Pa P4 Ps Ps P7 Ps

* [lustracao:
associado

35789359 «— (3,5,7,8,9,3,5,99€ AxAxAxAxAxAxAxA
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Arranjos com repeticao

Exemplo 3:

Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?

Resolucao:

A={35,7,8,9}, A| =5

representamos um numero de 8 algarismos por:

( bJ ’ b b b b b )
P P2 Pa P4 Ps Ps P7 Ps

* [lustracao:

(m‘k‘ .‘d
35789359 «———s  (3,5,7,8,9,3,5,99 € AxAxAxAxAxAxAxA
N - - - - - 7
\V4
8

Raquel de Souza Francisco Bravo Fundamentos Matematicos para Computacio



Arranjos com repeticao

Exemplo 3:

Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?

Resolucao:

A={35,7,89}, Al =5

representamos um numero de 8 algarismos por:

( ’ ’ b b b b b )
P P2 Pa P4 Ps Ps P7 Ps

* [lustracao:
associado

35789359 «—  (3,5,7,8,9,3,5,99€ AxAxAxAxAxAxAxA
AXAXAXAXAXAxAXA
\V4

8
conjunto de possibilidades: B = AxAxXxAXxAxXxAxXAxAxA
Vv

8
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Arranjos com repeticao

Exemplo 3:

Quantos numeros distintos de 8 algarismos podem se formar com os
digitos 3,5, 7,8 e 9?

Resolucao:

A={35,7,89}, Al =5

representamos um numero de 8 algarismos por:

( ’ ’ b b b b b )
P P2 Pa P4 Ps Ps P7 Ps

* [lustracao:
associado

35789359 «—  (3,5,7,8,9,3,5,99€ AxAxAxAxAxAxAxA
AXAXAXAXAXAxAXA
\V4

8
conjunto de possibilidades: B = AxAxXxAXxAxXxAxXAxAxA
Vv

8
Resposta: Pelo principio multiplicativo podem se formar:

IB| = |A|® = 5% nimeros de 8 algarismos com 3, 5,7, 8 ¢ 9.
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Arranjos com repeticao

) Caracteristicas dos exemplos:

= Os elementos considerados a,, a,, ..., a, sdo diferentes
(A={a,a,..,a,})
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Arranjos com repeticao

L> Caracteristicas dos exemplos:

= Os elementos considerados a,, a,, ..., a, sdo diferentes
(A={a,a,..,a,})

= (Cada escolha de r elementos ordenados, repetidos
ou nao, de a,, a,, ..., a, corresponde a uma
possibilidade
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Arranjos com repeticao

L> Caracteristicas dos exemplos:

|

Os elementos considerados a,, a,, ..., a, sdo diferentes
(A={a,a,..,a,})

= (Cada escolha de r elementos ordenados, repetidos
ou nao, de a,, a,, ..., a, corresponde a uma
possibilidade

= Na obtencao do nimero de possibilidades aplica-se
o principio multiplicativo.
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Arranjos com repeticao

L> Caracteristicas dos exemplos:

|

Os elementos considerados a,, a,, ..., a, sdo diferentes
(A={a,a,..,a,})

Cada escolha de r elementos ordenados, repetidos
ou nao, de a,, a,, ..., a, corresponde a uma
possibilidade

( 0s r elementos ordenados correspondem a 1 r-upla do conjunto
B=A xv... xA)

r

Na obtencao do nimero de possibilidades aplica-se
o principio multiplicativo.
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Arranjos com repeticao

L> Caracteristicas dos exemplos:

|

Os elementos considerados a,, a,, ..., a, sdo diferentes
(A={a,a,..,a,})

Cada escolha de r elementos ordenados, repetidos
ou nao, de a,, a,, ..., a, corresponde a uma
possibilidade

( 0s r elementos ordenados correspondem a 1 r-upla do conjunto
B=A xv... xA)

r

Na obtencao do nimero de possibilidades aplica-se
o principio multiplicativo.

(N=|B}|)
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Arranjos com repeticao

Arranjo com repeticao:
L> Definicao

Dados n objetos distintos a,, a,, ..., a,, um arranjo com
repeticdo de n elementos tomados r ar é uma

ordenacao de r elementos escolhidos entre a,, a,, ..., a,,
que podem ser repetidos.
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Arranjos com repeticao

Arranjo com repeticao:
L> Definicao

Dados n objetos distintos a,, a,, ..., a,, um arranjo com
repeticdo de n elementos tomados r ar é uma

ordenacao de r elementos escolhidos entre a,, a,, ..., a,,
que podem ser repetidos.

( nao sao consideradas permutacoes entre elementos iguais )
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Arranjos com repeticao

Arranjo com repeticao:
L> Definicao

Dados n objetos distintos a,, a,, ..., a,, um arranjo com
repeticdo de n elementos tomados r ar é uma

ordenacao de r elementos escolhidos entre a,, a,, ..., a,,
que podem ser repetidos.

( nao sao consideradas permutacoes entre elementos iguais )

E> [lustracao

* 357,989, 998 sao arranjos com repeticao de 5 elementos, 3,5,7,8¢9
tomados 3 a 3.
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Arranjos com repeticao

Arranjo com repeticao:

L> Definicao
Dados n objetos distintos a,, a,, ..., a,, um arranjo com
repeticdo de n elementos tomados r ar é uma
ordenacao de r elementos escolhidos entre a,, a,, ..., a,,
que podem ser repetidos.

( nao sao consideradas permutacoes entre elementos iguais )

C> [lustracao

* 357,989, 998 sao arranjos com repeticao de 5 elementos, 3,5,7,8¢9
tomados 3 a 3.

e 35789359 é um arranjo com repeticao de 5 elementos, 3,5,7,8¢9
tomados 8 a 8.
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Arranjos com repeticao

Arranjo com repeticao:
L> Definicao

Dados n objetos distintos a,, a,, ..., a,, um arranjo com
repeticdo de n elementos tomados r ar é uma

ordenacao de r elementos escolhidos entre a,, a,, ..., a,,
que podem ser repetidos.

( nao sao consideradas permutacoes entre elementos iguais )

C> [lustracao

* 357,989, 998 sao arranjos com repeticao de 5 elementos, 3,5,7,8¢9
tomados 3 a 3.

e 35789359 é um arranjo com repeticao de 5 elementos, 3,5,7,8¢9
tomados 8 a 8.

E> Observacao: Pode ser r<n ou r >n.
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Arranjos com repeticao

C> Observacao

Numero de escolhas dos exemplos anteriores:

Exemplo 1

2 entre 8
portas
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Arranjos com repeticao

C> Observacao

Numero de escolhas dos exemplos anteriores:

Exemplo 1 Exemplo 2
2 entre 8 3 entre 95
portas algarismos
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Arranjos com repeticao

C> Observacao

Numero de escolhas dos exemplos anteriores:

Exemplo 1 Exemplo 2 Exemplo 3
2 entre 8 3 entre 5 8 entre 5
portas algarismos algarismos
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Arranjos com repeticao

ﬁ> Observacao

Numero de escolhas dos exemplos anteriores:

Exemplo 1 Exemplo 2 Exemplo 3
2 entre 8 3 entre 95 8 entre 5
portas algarismos algarismos
Resposta:
8 5 5
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Arranjos com repeticao

Numero de arranjos com repeticao:

C> Problema:
"Dados n elementos distintos a,, a,, ..., a,,

{ encontrar o nimero de arranjos com repeticao
de n elementos tomadosrar
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Arranjos com repeticao

Numero de arranjos com repeticao:

C> Problema:

/ . o
Dados n elementos distintos a,, a,, ... , a,,

A\

encontrar o numero de arranjos com repeticao
.de n elementos tomados rar

E> Propriedade:

O nimero de arranjos com repeticao de n elementos

distintos tomados r a r, denominado A, , é dado por:
AR =n'

n
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Arranjos com repeticao

Numero de arranjos com repeticao:

E> Problema:

/ . .
Dados n elementos distintos a,, a,, ... , a

n’

A\

encontrar o numero de arranjos com repeticao
.de n elementos tomados rar

E> Propriedade:

O nimero de arranjos com repeticao de n elementos
distintos tomados r a r, denominado A, , é dado por:
AR, = n

E> Observacao:
AR. = [Ax..xA] onde A={a, a,,..,a,)}

r
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Arranjos com repeticao

L> [lustracao:
Exemplo 1: AR
Exemplo 2: AR
Exemplo 3: AR:

o

8 (n=8, r=2)
5 (n=5, r=3)
5 (n=5, r=8)

Raquel de Souza Francisco Bravo
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Arranjos com repeticao

L> [lustracao:
Exemplo 1: AR
Exemplo 2: AR
Exemplo 3: AR

Or x

E> Outras notacoes:

AR(n, r)

Raquel de Souza Francisco Bravo
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Arranjos com repeticao

Exemplo 4:

As placas dos automoveis sao formadas por trés letras

seguidas de quatro digitos. Quantas placas podem
ser formadas?
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Arranjos com repeticao

Exemplo 4:

As placas dos automoveis sao formadas por trés letras

seguidas de quatro digitos. Quantas placas podem
ser formadas?

Resolucao:

As letras do alfabeto sao 26.
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Arranjos com repeticao

Exemplo 4:

As placas dos automoveis sdao formadas por trés letras
seguidas de quatro digitos. Quantas placas podem
ser formadas?

Resolucao:

As letras do alfabeto sao 26.

numero de letras = 26

\ l / . o \ l l / numero de letras numa placa =3
posi¢oes

letras nimeros numero de digitos = 10

numero de digitos numa placa =4
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Arranjos com repeticao

Exemplo 4 (continuacao):

Caracteristica:

* Sequéncias ordenadas de 3 letras e

N S N ‘ v S 4 numeros que podem ser repetidos.
letras numeros

Numero de possibilidades:

letras numeros

AR,, X AR;,, = 26" x 10" = 17576 x 10"
P.M.
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Arranjos com repeticao

Exemplo 4 (continuacao):

Caracteristica:

* Sequéncias ordenadas de 3 letras e

Ny S Ny S 4 numeros que podem ser repetidos.

letras numeros

Numero de possibilidades:

letras numeros
AR, x AR), = 26’ x 10' = 17576 x 10’
P.M.
Resposta:

Tem-se 175.760.000 placas diferentes com 3 letras e
4 numeros.
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Arranjos com repeticao

Exemplo 5:

Quantos nimeros naturais de 3 algarismos, na base 10,
existem?
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Arranjos com repeticao

Exemplo 5:

Quantos nimeros naturais de 3 algarismos, na base 10,
existem?

Resolucao:
digitos: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8,9

o os digitos podem ser iguais
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Arranjos com repeticao

Exemplo 5:

Quantos nimeros naturais de 3 algarismos, na base 10,
existem?

Resolucao:
digitos: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8,9

o os digitos podem ser iguais

Possibilidades: ¥
— |
9 x AR, = 9x10° = 900
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Arranjos com repeticao

Exemplo 5:

Quantos nimeros naturais de 3 algarismos, na base 10,
existem?

Resolucao:
digitos: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

o os digitos podem ser iguais

Possibilidades: ¥
—— |
9 x AR, = 9x10° = 900

Resposta:

Tem-se 900 nimeros naturais de 3 algarismos.
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:

Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:

Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?

Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7, 9
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:
Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?
Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7, 9
* digitos na posicaop,: 1, 2,3,4,5,6,7,8,9
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:

Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?

Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7, 9
e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9
e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:
Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?
Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9
e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9
e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)
e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:
Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?
Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9
e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9
e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)
e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
eU={pe N| pimpar, 1001 <p <9999}, B = { 9999 }
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:

Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?

Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9
e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9
e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)
e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
eU={pe N| pimpar, 1001 <p <9999}, B = { 9999 }
Possibilidades: |U - B|
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:

Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?

Resolucao:
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9
e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9
e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)
e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
eU={pe N| pimpar, 1001 <p <9999}, B = { 9999 }
Possibilidades: |U - B| = |U| - |B|
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:
Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?

Resolucao: 2 -
o ’ . Ul =9 x A, x5
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9 b Ds Ps P

e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9

e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)

e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

eU={pe N| pimpar, 1001 <p <9999}, B = { 9999 }
Possibilidades: |U - B| = |U| - |B|

Raquel de Souza Francisco Bravo Fundamentos Matematicos para Computacio




Arranjos com repeticao

Exemplo 6:
Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?

Resolucao: 2 -
o ’ . Ul =9 x A, x5
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9 b Ds Ps P

e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9

e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)

e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

eU={pe N| pimpar, 1001 <p <9999}, B = { 9999 }
Possibilidades: |U - B| = lU|-|B|] = 9x10°x5-1
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Arranjos com repeticao

Exemplo 6:
Quantos numeros naturais impares, m, existem entre
1000 e 9999 (1000 < m < 9999)?
Resolucao: .
, o ’ |U|=9>< Alo XD
e digitos impares: 1, 3,5, 7,9 iy
e digitos na posicao p,: 1,2,3,4,5,6,7,8,9

e digitos na posicaop,:1,3,5,7,9  (excluimos 9999)

e digitos nas posicoes p, e p,:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

eU={pe N| pimpar, 1001 <p <9999}, B = { 9999 }
Possibilidades: |U - B| = lU|-|B|] = 9x10°x5-1

Resposta:
Existem 4499 numeros impares entre 1000 e 9999
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